

用勇气践行对生命的承诺

江苏航院教师凌祥安将赴宁捐献造血干细胞

本报讯(杨冷 侯沁怡) 当一个不足两岁的孩子因白血病苦苦挣扎在生死边缘,只有移植造血干细胞才能挽救其生命,拥有相合白细胞抗原的你会怎么做?面对这道选择题,江苏航院航空工程学院教师凌祥安没有犹豫:“捐造血干细胞,救孩子!”本周三,凌祥安将赴南京,并于4月1日接受外周血采集。至此,他也将成为我市第118例造血干细胞捐献者。

凌祥安是江苏航院航空工程学院无人机测绘专业的一名教师,在单位领导和同事眼中,他不仅专业知识扎实,还是一名热心公益事业的志愿者,多年来,共

参加无偿献血18次,累计献血5500毫升,荣获全国无偿献血奉献奖铜奖。

在镇江生活了近20年,凌祥安见证了这座大爱之城的独特魅力和热心互助的良好社会氛围,受此感染,2009年3月,他在“点燃生命的希望”捐献造血干细胞活动中加入中华骨髓库,为挽救他人生命做好准备。

助人准备已经做好,但捐献之路却没能一帆风顺。2013年、2014年,凌祥安曾两度由于高配检测没有成功,造血干细胞捐献计划未能成行。今年2月初,凌祥安与一名白血病患者配型相合,面对亟待帮助的孩子,他义无反顾,

再伸援手。

“我是两个孩子的父亲,为人父母,更懂得生命的不易和可贵,高配、体检、配型成功,可以说是万分之一的偶然。挽起袖子,捐献造血干细胞,对生活、成长在‘大爱之城’镇江的我来说,是一种百分百的必然!”3月25日上午,在由市委统战部、团市委、市红十字会、镇江经开区管委会等部门相关人员参加的欢迎会上,凌祥安从父亲角度道出的一番真心话,令现场人员动容。“我知道对于受捐者家庭来讲,造血干细胞意味着沉甸甸的希望,甚至是救命稻草,我很愿意为这位与白血病勇敢搏斗的孩子送去希望

和爱心,但愿孩子能够战胜病魔,拥有一个美好的未来。”凌祥安说道。

造血干细胞移植,是挽救血液病患者生命的有效手段。目前我市加入中华骨髓库的志愿者约1.8万人,全市已成功捐献117例。但中华骨髓库现有志愿者仅345万余人份,这对于庞大的患者群体来说,志愿者还远远不够,加上配型相合率只有万分之一甚至更低,很多患者尚未等到合适的造血干细胞就抱憾离世。

欢送会上,市红十字会和凌祥安都呼吁,能有更多人加入造血干细胞捐献行列,让更多生命之花尽情绽放。

“农资科普大集”护航春耕备耕

本报讯(史佳琼 蒋须俊 梁继业) “国家禁止使用的农药有56种,其过渡期内禁止在蔬菜、瓜果等生产上使用。”“识别假冒伪劣农资产品,可以按照这当中介绍的技巧进行检验。”……3月25日上午,丹阳市皇塘镇集镇一侧热闹非凡,一场以护航春耕备耕、助力稳产保供为主题的“放心农资下乡进村”宣传

活动在这里启动,吸引了过往农民争相“农资科普大集”。上午9时许,丹阳市农业行政执法大队联合该市农业农村局法规、科技、粮作、植保、土肥、种子、园艺、水产、农药管理等10多个科室的专家和技术人员,通过设立咨询台、悬挂横幅标语、发放宣传资料等形式,向过往群众宣传农业知识,帮助农民朋友增强农产品质量安全意识和农资消费维权能力。

“眼下正值春耕备耕,露地蔬菜即将播种育苗,这个活动能让我们了解农药、化肥、种子等真假辨别常识,真是太及时了!”家住皇塘镇丁桥村68岁的王林国接过咨询台前技术人员赠送的包括禁用农药名录、农资真假辨别及投诉处理小常识等在内的农资科普资料很开心。他说,自家栽种了茄果类、绿叶类蔬菜和玉米等杂粮。近年来,人们更关心绿色消费,他对自家蔬果施肥用药也很讲究,但对于如何正确选购农资产品还有一些疑

问。“正好今天遇到农业农村部门下乡开展放心农资及维权知识的宣传,这对我们很有帮助!”另一位承包了10多亩鱼塘养鱼的皇塘村村民荆建生也表示,通过现场对水产用药安全知识的咨询,他对科学合理选用鱼药、搞好渔业健康绿色养殖充满了信心。

除了开展农业普法宣传、农资安全使用知识宣传、种养技术咨询等,现场还为群众免费赠送了部分春耕蔬菜良种。手捧两袋黄瓜、豇豆优质良种的菜农张春芳满脸喜悦,“蔬菜育苗在即,这些优质新品种种子,真是让人如获至宝!”一旁参与“放心农资下乡进村”活动的云阳绿丰蔬菜经营部负责人陶陶介绍,他们这次准备了价值1万多元共计近20个品种、总量4000多袋的优质蔬菜良种,旨在推广优质高产蔬菜品种,助力“菜篮子”生产。

“农资质量事关粮食安全,也是农业稳产增产的重要保障。”丹阳市农业行政执法大队有关负责人介绍,通过深入开展“放心农资下乡进村”活动把好农产品源头关,引导农民规范购买、科学选用安全放心的农资,提升群众依法维护自身权益的能力,营造打假护农保春耕的浓厚社会氛围,进一步筑牢农产品质量安全防线,同时也推动了质量兴农、绿色兴农。

一场组合活动提升消防安全意识

本报讯(傅铭 杨冷) 近日,市急救中心组织开展“全市院前急救系统消防演练暨消防趣味运动会”。

在一场安全生产警示教育片后,市消防救援支队南徐特勤中队教官为全体职工进行了消防知识培训,详细讲解了日常工作中的用火、用电安全和消防器材的操作规范,并就如何进行日常消防隐患排查和疏散逃生的基本知识进行科普。培训结束后,安全疏散演练正式开始,烟雾报警器响起后,大家纷纷用湿毛巾捂住口鼻,在应急疏散小组的引导下,弯腰贴墙沿着大楼通道有序疏散,迅速撤离到安全地带。

特勤中队教官进行了点评,指出了演练中的不足和需要改进的环节,并对全体人员进行灭火器的正确使用方法的讲解。中心各科室及分站代表现场进行灭火演练,在实践中掌握灭火方法。

在随后开展的消防趣味运动会上,各市、区急救站、网络医院急救分站,行政党支部等共派出13支代表队参加。通过活动,充分调动了全市院前急救系统职工参与消防工作的积极性和主动性,进一步提高了职工面对突发灾害事故的应急处置能力和消防安全管理水平,为促进全市院前急救系统高质量发展奠定安全基础。



走进大学课堂探究微观世界

日前,京口区贺家弄幼儿园的孩子们在家长和老师带领下,走进江苏大学医学院课堂。孩子们通过显微镜观察细菌,了解到细菌无处不在。通过活动,引导孩子们养成良好的卫生习惯,激发孩子们对微生物世界的好奇心,培养他们的观察力和动手能力。

张婷 戴媛媛 王星 摄影报道

家门口平台焕然一新 居民点赞“微改造”

本报讯(孙晨飞 尹玉蕾) “以前一到下雨天这里就泥泞不堪,行人路过很容易滑倒,社区现在整改过后,平台完全可以用起来了,值得点赞。”3月25日,家住润州区金山街道京畿路社区地藏庵36号附近的居民高兴地说。

前不久,京畿路社区网格员在入户走访时,接到多位居民反映京畿路社区地藏庵36号旁斜坡平台杂草丛生,晴天尘土飞扬,雨天污水漫溢,影响居民正常生活。

网格员第一时间将该问题上报,社区党委立即与共建单位市政设施管理处联系,双方召开民生实事项目认领会议,并到现场走访了解居民意愿。根据

居民们的实际需求,研究确定解决方案并及时对平台进行修整改造。除此之外,社区党委还在该平台处加装晾衣架、便民椅等设施,方便周围居民进行晾晒。经过提升改造后的平台焕然一新,进一步改善了居民的生活环境。

民生无小事,枝叶总关情。平台的“焕然一新”,得到了居民们的一致称赞。京畿路社区党委书记邵城介绍,社区党委通过改善居民的居住环境,凝聚了民心,彰显了城市温度,在全力推进高质量发展的“大场景”中,社区坚持从“小切口”入手,将民生实事办好、办实,努力打通为民服务的“最后一米”,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

经开区创建省级生态清洁小流域

壁画崭新生态蓝图 谱写乡村振兴画卷

本报讯(路晓明 蒋青雯 顾宗侠 王洁源) 3月20日,春日的大港镇东岳村,屋檐上的乡村水墨画、荷塘、漫步的游人,构成了了一幅恬静美好的田园乡村画卷(见图 顾宗侠 摄)。

美好的生活环境得益于镇江经开区城乡建设局在生态清洁小流域治理中的先行先试。经开区城乡建设局以“经济富裕、环境优美、生活便利、区域安全”,建设“和谐宜居型生态清洁小流域”为目标,将大路镇境内的北沙腰河、祁家港河与东岳村周边水网打造成连片的水生态体系,依托东岳村特色田园建设,统筹实施河道治理、水土流失治理,生活垃圾和农村污水处理,形成了防控体系完善及“宜居宜业宜游”的和美丽乡村景象,为创建省级生态清洁小流域奠定基石。

“家园变美了,村民收入翻了几倍,多年未闻的蛙声再次重现,特别是到了四五月份,那真是鸟语花香,心情舒畅!”73岁的东岳村村民徐祝生乐呵呵地说。徐祝生是土生土长的东岳村

人,他清楚地记得,村子原本是一个落后的经济薄弱村,路是土路,河道更是杂草丛生……几年时间里,经过不断整治,这个昔日“生态差生”完成了水清岸绿景美的逆袭之路。

“生态清洁小流域建设就在老百姓的门前屋后,带给村民的是看得见的‘高颜值’,感受得到的幸福感。”经开区城乡建设局水利科科长许伟佳介绍,小流域综合治理项目是一项综合性工程,通过水土流失预防保护和治理产生的水土保持生态产品,能够以生态价值服务乡村振兴,对周边经济、社会、资源、环境的协调发展有着重要意义。

“村庄围绕生态、绿色的宜居宜业宜游理念,开挖种植荷藕塘55亩,改善河道沿线生态环境,加大河道建设、整治、管护力度,常态化开展河道保洁。”东岳村村委会副主任邹雷介绍,村里通过“宜美人家”评选,制定门前责任制,激励村民主动保护治理成果,实现人居环境的长效管理。走访中,记者了解到,东岳村还将生态风景融入各种设施和



项目之中,形成了特色田园景观旅游,为村民带来了可观的经济收入。

从东岳村一路向北到团山脚下的北沙腰河,在春日暖阳照耀下,干净整洁的岸坡,白色的石柱护栏,护佑着清澈的河水,波光粼粼。

许伟佳介绍,通过小流域综合治理,北沙腰河水体自净能力显著提升,防洪、排涝、灌溉功能得以充分发挥,两

岸新栽植的双排苗木以及落羽杉,进一步美化了岸坡环境,提升了流域水土保持能力,改善了人居环境。

春日里,紧傍东岳村的路东一号河,两岸树龄超过30年的水杉高耸挺拔,与岸边开得正艳的二月兰相得益彰,吸引着远近游人前来赏玩打卡。可以想象的是,待到早樱盛开的时节,北沙腰河也能引得游人驻足观赏。

河道巡护“不打烊” 共筑美丽生态家园

蒋青雯 李长兴 顾宗侠 朱晓雨

微风轻拂,盎然的春意正在经开区大港街道的河岸边悄然呈现。日前,笔者跟随经开区城乡建设局水利部门工作人员进行了一次河道巡查。

巡查过程中,工作人员对河道水质、河岸周围环境等方面进行了重点检查。在大港河,工作人员沿着河岸边边走边看,不时用照片记录下河道的小问题,便于后期施工人员对照问题及时修整完善。

“目前大港河河道综合整治工作正在有序推进,针对排出口位置冲刷破坏、步道沉降破损、风雨廊老化锈蚀、挡墙破裂损坏及河岸护砌损坏等河道突出问题,已经进行了维护修缮。”水利部门工作人员介绍。维修工程队伍2月27日已开展大港河附属设施维修工作,目前整体工程进度已达80%。

在经开区体育公园,午后的暖阳阳光下,有居民坐在新修葺的风雨廊架下享受片刻悠闲自在时光。随着大港河综合整治工程的推进,体育公园河岸边的风雨廊架早已旧貌换新颜,干净整洁的环境吸引了不少附近的居民前来散步、休憩。

近年来,经开区城乡建设局、大港街道水利部门深入细致开展河道巡查,坚持“水岸”同治,在推进临河拆违、环境整治、水质提升的基础上,开展生态清淤、绿化铺设、驳岸修筑等措施,着力营造“水清、岸绿、景美”的生态环境。

顺着河流一路向北来到长江边,大港河在这里同滚滚长江交汇,江风吹拂下的河水泛起阵阵涟漪,展现出蓬勃的生机。“聚焦幸福河湖建设,聚焦生态环境提升,聚焦群众‘急难愁盼’,我们将持续做好河湖治理和长效管护工作,扮靓经开区水生态美丽‘风景线’。”城乡建设局工作人员介绍。



图为大港河长江入江口附近。

蒋青雯 摄



夯实基层治理根基 擦亮乡村振兴底色

近日,丁岗镇葛家村开展“夯实基层治理根基,擦亮乡村振兴底色”志愿服务活动。30名党员与15名志愿者分工合作,对蓝整生态广场及北山路两侧的纸屑、烟头、塑料袋等进行清理,对村庄房屋后私挖乱种进行清除,同时还积极向群众宣传人居环境整治。

李重丽 摄影报道